

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
И БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



Пионерская ПРАВДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ И
ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Выходит 5 раз в неделю. Выходит 22 апреля 1975 г. Цена 1 коп.

ВЕСТИ С ТРУДОВОЙ ВАХТЫ



● В день «красной субботы» пионеры дружины имени Крупской школы № 1 пришли к своим шефам — рабочим завода поршневых колец имени Ленина. Ребята красили стенки, наводили чистоту в помещенных цехах, вместе с шефами сортировали и упаковывали поршневые кольца для автомобилей.

Саша НИКАНОРОВ,
Тема ЦАРЕВА,
Зина ЧЕБОТАРЕВА,
члены городского клуба юниоров.
Тамбовская область,
г. Мичуринск.

● Рапортуем: годовой план по сбору макулатуры выполнен! Впереди — шестиклассница Юлия Заяцева. С начала соревнования она собрала больше шестистот килограммов бумаги. Юля ездит в школу издалека на автобусе и каждый день привозит с собой валяний груз. Соревнование продолжается. Итоги подведем еженедельно!

Л. ШМЕЛЕВА,
председатель совета дружины,
г. Вышний Волочек,
школа № 4.

● Как всегда, особенно много работы было в саду, который четыре года назад заложил наши пионеры на восьми гектарах в колхозе «Дружба». Деревья в саду окрепли, но по-прежнему требуют большой заботы. А в лесничестве колхоза «Сарканыс» каросе подрастает молодая елочка — в прошлом году мы заложили целую плантацию. К елочкам тоже много посещали: землю взрыхлили, воду отвели. Молодшица пошеарам и октябряткам поручили уборку школы.

Совет дружины.
Латвийская ССР,
Ваусяя, поселок имени школы.

● Штаб субботника сформировал трудовые бригады. Часть вместе со строителями пришла на завод «Пионерская правда». Остальные вместе с комсомольцами издучи «Сибтяжмаша» собирали автоколону металлорама на рельсы для БАМа.

Совет дружины.
Новосибирск,
школа № 81.

ГДЕ БУДЕТ МЕТРО?

Кто бывал в Москве и не прокатился в метро? Наверное, нет таких людей.

Но метро — это не только интересная прогулка под землей. Это самый современный, быстроходный вид транспорта больших городов.

Города в нашей стране растут быстро. Фабрики и заводы строят далеко от центров городов. И добираться до них, конечно, лучше всего на метро.

Инженеры, конструкторы и другие специалисты «Метротранспорта» сегодня работают над проектами будущих подземных трасс горьковского и минского метро. Будет первое метро и в Сибири — подземная дорога в Новосибирске. На днях пробурили первую скважину будущего метро в Свердловске.

А в Харькове и Ташкенте в скором времени откроются подземные линии метро.

Сколько же всего у нас в стране метрополитенов? Пять. В Ленинграде, Киеве, Тбилиси, Баку, Московском метро — самое старое: ему уже сорок лет.

ВОСХОЖДЕНИЕ В КОСМОС

Советская ракета-носитель вывела на орбиту вокруг Земли первый индийский спутник. На нем установлены приборы, созданные индийскими учеными и инженерами. Проводятся научные эксперименты по изучению Солнца, ультрафиолетового излучения наноферры, рентгеновского излучения небесных тел. С помощью искусственных спутников в Индии со временем будет создана общенациональная радио- и телевизионная сеть.

Более тонко будут предсказываться мощные ураганы и наводнения. Спутники обеспечат проведение геологических исследований, помогут выбрать строительные площадки для крупных ГЭС, проложить судоходные и оросительные каналы...

Две наземные станции — одна советская, другая индийская — поочередно вслушиваются в сигналы нового спутника.



Харлампий Лазарь, секретарь комсомольской организации колхоза «Победа», свой человек в ученической производственной бригаде. С ним и посоветоваться можно, и поиграть. Он ведь сам же так давно вывел из этой бригады. Да и астроном, и председатель колхоза здесь выросли. Они хорошо знают нужды ребят, стараются помочь техникой и советом. Вот специально для ребят транспорт выделен. Ученики закупают землю для работы в бригаде. На время пришкольном участке работают отличники и колхозники во всех делах помогают. Неодар бригадир Люба Богатулу награждена медалью «За трудовую доблесть».

Молдавская ССР,
Кировский район,
Фото А. АКУЛЬЩИНА.



● Машины, которые на снимке, предстоит пройти 11 тысяч километров по дорогам Европы. Москва — Киев — Квинин — София — Бухарест — Будапешт — Прага — Варшава — Берлин.

Посмотрите на карту и вы увидите, что это боевой путь Советской Армии в годы войны. Машины пройдут по освобожденным от фашистов странам. Вам понятно, конечно, кто за рулем этих машин? Поляки и чехи, венгры и болгары, румыны и немцы — все те, кто празднует сегодня Победу над фашизмом.

17 апреля с площади имени 50-летия Октября в Москве ушли в путь 56 автомобилей. Участников международного автопробега ждут митинги солидарности, встречи друзья. Увидят ветераны войны, как изменилась земля, по которой они шли тридцать лет назад. Девиз автопробега — «Знамя Победы — знамя социализма».

Финни в Берлине 9 мая. В день Победы!
Фото В. ГУСЕВА.

ПОБЕДА ПАТРИОТОВ

На рассвете 17 апреля патриотические силы Камбоджи подавили последние очаги сопротивления марксистского режима в Пномпене. Они ворвались в здание министерства информации и овладели радиостанцией «войска коммуны». В 7 часов утра представитель хунты объявил о капитуляции. Так была освобождена столица Камбоджи. Марксистский режим, столько лет поддерживаемый американским империализмом, рухнул. Произошла еще одна попытка империализма силой оружия навязать свою волю народам других стран.

К 105-Й ГОЛОВИЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

ВАРЕВЫЕ ВАЛДА

Был сибирский ноябрь 1922 года. Едва окрестный отблеск Ленин выступил перед делегатами IV конгресса Коммунистического Интернационала.

«Мы теперь только получили возможность учиться», — говорил Владимир Ильич. — Я не знаю, как долго капиталистические державы предоставят нам возможность спокойно учиться. Но каждый момент... мы должны использовать для учёбы».

Делегаты 58 стран слушали воина революции. Они понимали, что мысль Ленина об учёбе оторвалась не только к учебным книгам. Учиться нужно было на опыте России, свергнувшей царизм, учиться у новой жизни, чтобы двигать дальше революцию.

Был ноябрь 1922 года. В эти же дни в Севастополе дети пролетариев стали под знамёнами новой организации — пионерской.

Шагал ушёл по улице. Деревянные походы в труд. Красные галстуки-косынки. Красное знамя пионеров.

Шагал пионерский отряд «Пламя Революции».

Задание отряду дано: для комсомольского клуба имени Ильича двора на зиму заготовить. Вышел отряд за город, горы пропел: «Бери ложку, бери бак, хлеба нету — кушай так». Каждую — по солёной рыбе хамсе. Выхажу хлеба тоже на тридцать равных частей. И снова в путь.

Вёл первый пионерский отряд вожакий-комсомолец Иван Бесов...

А по улице Нахимова другой отряд маршировал — одиннадцатый. Сигнальная труба — на солнце сверкала. Надрыв её горнист Коля Кубинский. Сколько лет труба эта в арсенале военного порта пролежала? Видно, старинная. Может, её сам отдал в арсенал дядя Иван на Севастопольском бастионе слышал...

Шёл отряд в Клен-булье вместе с комсомольцами металлолом собирать. Болты, шайбы, трубы, заклёпки — всё пригодится на Морском заводе. Молодая Советская республика строила первые корабли рабоче-крестьянского флота.

ШагалИ отряды по улицам. Пели свои пионерские гимны: «Мы пионеры юные, рабочим всем друзьям».

Пионеры шли учиться строить новую жизнь, учиться коллективному труду, бороться с неграмотностью...

21 декабря 1922 года. В этот день городской театр Севастополя был полон ребят. В зале сидело немного правых галстуков. По ребята обступили пионеров, расспрашивали, задавали разные вопросы.

Подойдя к пионерам и чумазый худенький паренёк:

— А выма в пионеры возьмёте?

— Возьмём, если будете выполнять все законы пионеров.

Мальчишка не знал ни про какие законы. Он был беспринципным и, напутывая этого прошлого слова, отшёл.

Пионером он стал через несколько месяцев. Его приметил второй отряд. Осели обидный смех, выжили торжественно. И дали новое имя — Осип Иванович. Это очень серьёзно обсуждали на собр. Осипово назвали потому, что валил его, Лёва Сорочинка, к себе на янтарь-быть морник. Валил, потому что отец его был смежлом красноармейцем и погиб в гражданскую войну

Лёшка-Осип выучился на строителя декабря 1922 года. 21 декабря в городском театре ребята единогласно приняли предложение посылать письмо Ленину. Каждый поставил под этим письмом свою подпись. Вот этот документ:

Но давайте вернёмся снова в декабрьский 1922 год. 21 декабря в городском театре ребята единогласно приняли предложение посылать письмо Ленину. Каждый поставил под этим письмом свою подпись. Вот этот документ:

«Милый и дорогой дедушка, мы, дети в Севастополе, детдомов и школ первой ступени, собрались сегодня впервые на детскую конференцию для нашего единения и организационной работы, избираем нашим почётным председателем конференции нашего дедушку Ленину и просим принять наше уверение, что мы, дети провинции Севастополя, на тратим время бесплодно и организуемся, и воспитываемся так, чтобы быть достойными последователями наших старших товарищей, которыми мы придем на смену и сохраним, и проведём вперед то, что куплено дорогой ценой... Пусть знают все, что мы есть крепкий авангард для смелых и устоявшим товарищам, которые дали нам возможность жить понастоящему и организуемся».

Вдумайся, читатель, в каждое слово этого письма к вождю. Оно звучит как клятва. И каждый из пионеров Севастополя сдержал эту клятву Ленину.

Смелым был Женя Гурский, пионер 12-го отряда. Однажды отряд шел вечером под кофигер морякам. На тёмной улице напали на отряд хулиганы. Срывали галстуки с ребят. Хотели отобрать знамя, но Женя-наменосец отбивался знаменем, как выстрелом. И хулиганы отступили... Он погиб героически на подводной лодке, записан от фашистов родной Севастополь.

В годы войны стал связистом отряда народного ополчения Коля Барабаш, партизаном-разведчиком — Толя Самойлов. Все они были душой пионерской «Синей блузы» — ансамбля смелых агитаторов «Молодой элемент». И все они погибли за Родину...

СЕГОДНЯ шагают пионерские отряды по улицам Севастополя. Идут пионеры семидесяти годов. Они хранят память о многих пионерах своего города. Во многих школах — музеи истории пионерской организации. Во Дворце пионеров хранятся замечательные документы, фотографии, воспоминания первых пионеров, собранные красными следопытами. И на стенах музея — в музее Дворца пионеров — письмо их делов и бабушек, которое в далёком двадцать втором году они писали Ленину: «Мы Дворце пионеров хотим быть крепкий авангард...»

И. А. ИФАНСКОВ.
(Наш специальный корреспондент).
Севастополь — Москва.



МОСКВА — СМОЛЕНСК — ХАТЫНЬ — БРЕСТ — МОСКВА — это один из маршрутов поисков авиационного клуба «Следопыты» города Зеленоград Московской области. Советский комитет ветеранов войны поручил следопытам пройти по местам боев в тылу врага отдалённый исторический маршрут — ОмбСОН.

Земля давно залечена военными ранами, нет уже тех превращённых дорог, по которым совершали рейды в глубокое тылу врага воины бригады. Мирные села и деревни встречали тридцатую весну. Встретились следопыты с участниками боя — А. К. Юрием, В. Ф. Балашиновым, В. Ф. Козловым. В дневнике маршрута не только записи тех грозных дней войны, но и встречи с работниками передовых предприятий, колхозов и совхозов Белорусии.

Фото Л. ПЕТРОВА.

ТАШКЕНТ — БЕРЛИН

Ленинский район тылового города Ташкента в годы минувшей войны дал стране 28 Героев Советского Союза! А сколько их, безвестных, ушло в двадцатидесятидневный, сформированный на территории Узбекистана в грозные годы?

Каждый день почти приносит свежие вести в пионерский клуб Дворца пионеров имени Н. К. Крупской. Руководитель клубом «Звезды не гаснут» Александр Сергеевич Шарыгов — учитель, солдат, прошедший фронты Великой Отечественной войны.

Приходит в клуб поединение мужчин и женщины с орденами и медалями. А орденами... — Клавдия Николаевна Оскалокова, — представляла посетителяница, — одноклассница Героя Советского Союза Александра Солomatина.

Соскочил со своих мест ребята: судьба Александра Солomatина давно полновластно нас. Многие о герое уже знают ребята. У них есть фотопяна наградного листа: «Командир роты гвардии старший лейтенант Александр Иванович Солomatин всегда находился в боевых порядках рота и управлял боем, своим личным примером воодушевлял бой-

цов на героические подвиги и выполнение боевых заданий. Это одно из военных писем герою родным: «Спасибо, что вы меня ожидаете и собираетесь приготовить гражданский костюм. Но этого, пожалуй, делать не надо. Прощай, тогда займётся этим. Был ранен. Сейчас нахожусь на территории Германии. Знаю, что снег уже больше месит не тает».

...Шаля весна 45-го. Последние дни жизни Александра Солomatина.

Делегация ташкентских школьников собралась в апреле месяце отправиться в Германскую Демократическую Республику, чтобы от имени пионеров Ташкента возложить венки живых цветов на могилу Александра Солomatина.

Одна страница из сотен, написанных юными краеведцами. Они войдут в военную летопись Ленинского района. А 9 мая откроется наш музей боевой славы. Но поиск не прекратится после 30-летия Победы. Поиск продолжается!

В. ПЕТРОВИЧ,
директор Дворца пионеров
и школьников имени
Н. К. Крупской,
г. Ташкент.

ЧЕТВЁРТЫЙ ИВАН

С радостью прочитали статью «Два Ивана в «Пионерской правде» за 10 января этого года. Мы собираем материал о лётчиках 16-го истребительного авиационного полка. Они записаны небо Москвы. В этом полку служил Иван Голубин, о котором рассказано в газете.

К 30-летию Победы мы отгрохот музей, посвящённый лётчикам 16-го истребительного авиационного полка. Мы очень рады, что наш Иван осел на страницах газеты. Очень хотим познакомиться со вторым Иваном — Иваном Суворовым, рабочим 1-го ПЗС. Не спешили писать войну, потому что развлекаться могли Ивану Толубина. Мы нашли место захоронения. Теперь будем постоянно ухаживать за лётчиком.

Хотим сообщить вам, что в 16-м ИАП был три Иван — Герои Советского Союза. И это высокое звание они получили в один день — 4 марта 1942 года. Иван Заболотный погиб, а Иван Шумилов живёт и работает в городе Люберцы. Мы торжествуем, что и славною жогорте три Ивана прибрались и четвёртый.

Группа «Поиск» люберецкой средней школы № 8.

УЛИЦА ГЕРОЯ

По этой улице идут не снега. Улице имени Героя Советского Союза Олейникова...

Не было тогда дома в Берёзовке бы не находили следопыты. Письма, фронтовые фотографии, весточки родным и близким хранятся в семьях героев. И сегодня, спустя тридцать лет, они вновь загорелись. Из материала поиска можно было бы написать не одну книгу о мужестве и героизме берёзовцев. Волеугодной главой был бы рассказ о Василии Семёнович Олейникове. Гвардии лейтенант, лётчик-штурман, он был командиром звена 143-го гвардейского штурмового авиационного полка. За время войны Василий Олейников совершил 103 боевых вылета, уничтожил 23 вражеских танка, 37 автомата...

Отряд 6-го класса «А» воентипа Василий Олейников. На здании пионерском клубе ветераны-односельчане благодарно и просто сказали об отряде: «Памяти героя достойны!»

А. ПРИБЛИДИН,
директор школы,
Новосиловский край.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В 37-й андранжской школе отряд 4-го класса «Ж» слагается своими делами: трупповской работой, участием в операциях «Машин — Родие!» — «БАМУ», хорошей учёбой. Интересно, а что сами ребята думают о себе? Кто скажет они на своём собрании о совете отряда, о своём активе?

О ПРЕДСЕДАТЕЛЕ СОВЕТА ОТРЯДА ВАЛЕРЕ АНДГУЛОВЕ

— Можно сказать так: не будь Валера у нас в отряде, всем было бы намного труднее. Поинимаете, легко дать характеристику человеку человеку: грубиян, дружок, не риха, то, сё. А хорошему трудно. Просто он всегда рядом и в то же время впереди.

О ЗВЕНЬЕВОМ ПЕРВОГО ЗВЕНА ЛАРИСЕ МИХЕЛВОН

— Любит командовать. Если звено собирает ма-



Каждый день в просторном светлом зале у балетного станка начинают свой напряжённый рабочий день девочки и мальчики — ученики хореографического отделения средней музыкальной школы имени Кюки. Кроме танцевальных и музыкальных занятий их, как обыкновенных школьников ждут обыкновенные школьные предметы, трудные задачи, сочинения...

г. Кишинеё.

НЕ ЗАЧАЛИ НОВУЮ ЖИЗНЬ?

Бывает так: вроде человек — не однодневное личико. Какое-то радостное личико.

Слава Васильев вроде бы и в школе, и дома одинаковый. Но одинаковый — это не значит, что серый, срезанный. Слава — личность. И как у личности, у него «раздвоение».

Никто в его классе никогда не поверит, что это он, Васильев, который чуть не радиение личности. Слава Васильев вроде бы и в школе, и дома одинаковый. Но одинаковый — это не значит, что серый, срезанный. Слава — личность. И как у личности, у него «раздвоение».

Никто в его классе никогда не поверит, что это он, Васильев, который чуть не радиение личности. Слава Васильев вроде бы и в школе, и дома одинаковый. Но одинаковый — это не значит, что серый, срезанный. Слава — личность. И как у личности, у него «раздвоение».

ОТРЯД ГОВОРИТ О СЕБЕ...

кулатуру или убирает класс, она руки в бока и прикалывается: «Поднимай буцакху», «Намоти трипуку!». Света Зверева у нас боёвая, играет с мальчишками в футбол. Лариса, види, что не удаётся похитить Свету, уговаривала девочек объявить ей бойкот. Но у нас есть поенькая, Макаренко Наташа, она сказала:

— Я не хочу! Я буду дружить со Светой!

О ЗВЕНЬЕВОМ ВТОРОГО ЗВЕНА НАТАШЕ ЗЕЛЕНСКОЙ

— Лариса старалась стать первой криком, а Наташа — делом. Однажды убирать класс не пришёл никто (было такое). Она три часа мыла парты и полы, навела блеск: на другой день всем было стыдно. Никогда не упрекает, старается своим примером убедить.

О РЕДАКТОРЕ СТЕПАГЗЕТЫ ЛЮДЕ МИШКУЦ

— Люда хорошо рисует и хорошо пишет. Только сме-

лости у неё мало: боится обидеть.

...Сбор признал работу совета отряда удовлетворительной. Но Валера сказал:

— Очень прошу, чтобы избрали нового председателя. Я устал. У меня сил не хватит ещё на один год!

— Отчего же ты устал? — спросил.

— Все время приходится кого-то заставлять, — тихо сказал он.

Минуту все молчали.

— Тогда пусть Зеленская будет, — предложил кто-то.

— У меня не хватило бы духу сказать, как Валера, такую правду. Он должен быть председателем даже потому, что видит то, чего мы не видим.

Валеру избрали снова.

Редактором — Люду Мишкучу, но аржеко объявили её богатой смыслом и принципиальной.

ф. КАМАЛОВ, Убеженскя ССР.



Иногда слышны, как мальчики снисходительно говорят: «Девочки в технике не разбираются!» Это поверхностное суждение опровергают такие девочки, как Светлана Растум. Она управляет с мотоциклом не хуже, чем мальчики-мотоциклисты Черновградской станции юных техников Львовской области.

Фото В. ПЕСЛЯКА. (Фотохроника ТАСС).



строен колейной трек длиной 74 километра. Транспортировка системы, получившая название «Транспара» в будущем станет конкурентом гражданского авиации.

● В разных странах проходят испытания экспериментальные безопасные автомобили. Они отличаются более высокой прочностью и способностью поглощать энергию удара при столкновении с препятствием или другим автомобилем. Японской фирме «Хонда» удалось разработать конструкцию лёгкого малолитражного автомобиля «Сивик» с поглощающей энергию удара балкой. В этой машине при столкновении с препятствием даже на большой скорости пассажиры останутся в живых.



● У забора, повывишегося перед жителями дома на одной из улиц Стокгольма, необычное назначение. Он защищает жильцов от шума проезжающего транспорта. Забор из алюминиевой сетки покрыт синтетической ватой, которая поглощает звуковые колебания, снижает уровень шума в квартирах.



● Со скоростью 300—350 километров в час совершают пробные пробеги локомотивы на воздушной подушке, построенные в ФРГ. Правда, пока лишь на опытных участках длиной 2,5 километра. Сейчас западногерманские инженеры работают над созданием локомотивов, которые смогут развивать скорость до 500 километров в час. В 1978 году для таких машин будет по-



● На морях и реках нашей страны проходят испытания маяки, оборудованные солнечными батареями. В них солнечная энергия непосредственно преобразуется в электрическую. Новые маяки обладают преимуществами перед традиционными частой замены источников питания.

УГОЛОК ФИЛАТЕЛИСТА УДИВИЛСЯ «МЕНЯЛА»...

«Меняла» выпрхивал «сокровища» из спичечного коробка — Выбиратель! Филателисты выбрали старую марку с портретом Лермонтова. В общем прогнали большие, яркие: на них — розовые цветы, голубые шумы. «Меняла» стрёб марку, удивившая так много. — Вступай к нам в клуб! — и всё поймёшь! — сказали филателисты.

Таких марок с портретом Лермонтова осталось мало. Она вышла в июле 1941-го. И в грозные дни страны не забывала о своём поэте, на конверты, которые посылала фронтовикам, наклеивали его портрет.

Какие марку не обменяю? Есть такая, которые тебе проку от них. Помню, после войны в год три искал одну марку: такая провозврат на фронт боя — «Взвь герман!». В дни войны, когда наш бронепоезд шёл на передовую, на каждом полустанке мелькал этот плакат... С его изображением вышла и первая военная марка. Было тогда не до коллекций. Однажды на пути стора разбитый почтовый вагон с огромной партией тех самых марок.

И, наконец, приобрёл её, подарив своему клубу. Ребята пометили марку в коллекцию «Салют, Победа!» Доредает и самой обыкновенной маркой, купленной на почте. Она может напомнить о чём-то, рассказать... И ЛЕВИТАС, руководитель клуба юных филателистов.

г. Киев, Дворец пионеров.

мочь, тогда ещё куда ни шло, а сами не-е-е-е-е.

Ну а сам Васильев? Он же личность?

В шестом классе были у Славы такие поведельники, с которыми он «начинал новую жизнь».

Но в седьмом всё идёт уже без «благих порывов». Получил двойку — исправил, исправил — снова получил. Впрочем, Слава, может, и сейчас попробовал бы «взять себя в свои руки», если бы не математика...

Правда, иногда всему миру хочется доказать, что ты не такой. Вот совсем недавно задали учительница на уроке два примера, совсем не лёгких, но Славыными понятиям.

Сначала он, как всегда, плюнуть на них хотел, а потом сам на себя разозлился: до каких пор? Решай-таки один пример! Второй, правда, не успел — звонок даил, но верите — радость в груди прыгала: хоть один, а осмысл!

— Двойку поставили. За то, что не выполнил работу до конца...

— Ладно. Это, в общем-то, правильно. Но недавно совсем уж досадно вышло: забыл дома тетрадку с домашним заданием. «Садись, дядя». Или вот на уроке Олег запнулся почесал — и снова двойка. По математике. Хотя при чём тут математика?

— Вы думаете, если двоек много, так и привыкнешь к ним можно? Нет, Васильев так и не привык! Но в одиночку трудно, просто невозможно сделать так, чтобы его друзья... отвыкли от той мысли, что Васильев может быть другим!

т. ШИЛЬФ.

г. Хабаровск, школа № 71, 7 в классе «В».

ОТ РЕДАКЦИИ. Конец учебного года. Он совсем, совсем близко! И всё-таки присмотритесь, а нет ли у вас в классе таких, кто ещё надеется «начать новую жизнь»?

Семафор-75

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

На страницах «Пионерской правды» начинается работу ПИОНЕРСКОЕ ТРАНСПОРТНОЕ АГЕНТСТВО.

АГЕНТСТВО принимает заявки на участие в операции «Семафор-75», распространяет и комментирует билеты на пионерский экспресс «КРАСНАЯ СТРЕЛА». Информрует о движении экспресса. Производит обмен билетов пассажирам экспресса «КРАСНАЯ СТРЕЛА» (60 ПОБЕДИТЕЛЯМ ОПЕРАЦИИ «Семафор-75») НА НАСТОЯЩИЕ БИЛЕТЫ — ПУТЕВКИ ДЛЯ ПУТЕШЕСТВИЯ В ТУРИСТИКО ПОЕЗДЕ ЛЕТОМ 1976 ГОДА. ОТБРАЛЫВАЮТ ЦЕННЫЕ ГРУЗЫ (НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ ОПЕРАЦИИ «Семафор-75»).

СЕГОДНЯ В ПИОНЕРСКОМ ТРАНСПОРТНОМ АГЕНТСТВЕ ПРОВОДИТСЯ ПЕРВАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ЗАОЧНАЯ ПЛАНЕРКА.

НА ПЛАНЕРКУ ПРИГЛАШАЮТСЯ: отрядам юных друзей транспортной милиции, отряды юных державцев, друзья железнодорожников, — друзья детских железных дорог, отряды пионерской трудовой службы на всех видах транспорта: городского, железнодорожного, воздушного, речного — все пионеры и школьники, кто участвовал и хочет участвовать в операции «Семафор», и все бывшие участники правды пассажиры на транспорте.

СЕГОДНЯ НА ПЛАНЕРКЕ:

1. ОБЪЯВЛЕНИЕ.

II. ИНФОРМАЦИЯ ОБ ЭКСПРЕССЕ «КРАСНАЯ СТРЕЛА».

III. ЗНАКОМСТВО С ДОРОЖНЫМ ПРЕДПИСАНИЕМ ОПЕРАЦИИ «Семафор» НА ЛЕТО 1975 ГОДА.



I. ОБЪЯВЛЕНИЕ

К сведению всех участников операции «Семафор-75!» Согласно условиям операции и решению жюри (смотри «Пионерскую правду» № 91 от 12 ноября 1974 года) произведен обмен билетов 30 ПОБЕДИТЕЛЯМ ОПЕРАЦИИ «Семафор-75», ЗАЙМАЮЩИМ ПЕРВЫЕ МЕСТА В НАСТОЯЩЕМ ЭКСПРЕССЕ «ЗЕЛЕНАЯ СТРЕЛА», НА ПУТЕШЕСТВИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМИ БИЛЕТЫ-ПУТЕВКИ В ТУРИСТИКО ПОЕЗДЕ, ОТЪЕЗЖАЮЩИМ ПО МАРШРУТУ МОСКВА — БРЕСТ — МОСКВА 2 ЮННЯ 1975 ГОДА В 18 ЧАСОВ 10 МИНУТ С БЕЛОРУССКОГО ВОЗГАДА ГОРОДА МОСКВЫ.

БРИГАДАМ — 13 детским коллективам — за активное участие в игре-операции «Семафор» летом 1974 года, выслается через контору «Москатор» награды — «Кинофабрика в ящике».

БОЛЬШОЙ ГРУППЕ участников операции высланы почтовые грамоты и знаки «Семафор».

ВСЕМ участникам ОПЕРАЦИИ МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СССР ОБЪЯВИЛО БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ПОМОЩЬ И УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ОПЕРАЦИИ ПРОШЛОГО ГОДА!

II. ОБ ЭКСПРЕССЕ «КРАСНАЯ СТРЕЛА»

ОПЕРАЦИЯ «Семафор» ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

ЕЕ УЧАСТНИКИ — читатели газеты — пассажиры экспресса «КРАСНАЯ СТРЕЛА», которые формируют БРИГАДУ из ребят своего двора, улицы, села, посёлка, лагеря, школы. Выбирают командира и действуют согласно ДОРОЖНОМУ ПРЕДПИСАНИЮ.

МЕСТО ДЕЙСТВИЯ БРИГАДЫ — район ближайшей железнодорожной станции, речной или морской пристани, аэропорта...

ЦЕЛЬ: помочь работникам транспортной милиции в работе по наблюдению за порядком и выполнению правил поведения на транспорте юными пассажирами, пионерами и школьниками. Предупреждение появления среди них

«зайцев» (безбилетников), «алюмушленников» (специально по бессмысленному баловству вблизи транспорта).

РАПОРТ БРИГАДЫ — о ходе операции вместе с билетом на экспресс «КРАСНАЯ СТРЕЛА» (аккуратно вырезанный из газеты) — прилагается в «ПИОНЕРСКОЕ ТРАНСПОРТНОЕ АГЕНТСТВО» (Москва, Сушская, 21). Редакция газеты «Пионерская правда» в течение лета 1975 года.

РАПОРТ БРИГАДЫ — подробный отчет о ходе операции, об интересных делах, направленных на предупреждение транспортных происшествий, оворства на транспорте — проходит «ЮМОСТЕР» (оценку жюри), после чего бригада получает право занять соответствующее место в экспрессе «КРАСНАЯ СТРЕЛА».

III. ДОРОЖНОЕ ПРЕДПИСАНИЕ

(Задание операции «Семафор-75»)

ПРОВЕДЕНИЕ рейдов, патрулирование не только на железнодорожном транспорте, но на вокзалах и станциях, пристанях, вблизи аэропортов, но и до дворах, парках, лагерях, на улицах городов и сёл...

ПОИСК и организация интересных дел для тех ребят, кому нечем заняться, активное участие их в работе.

ОРГАНИЗАЦИЯ (с помощью работников транспортной милиции, Аэрофлота, речного и морского флота) технических кружков, спортивных секций, конкурсов, соревнований моделей, выставок технического творчества и

других мер «профилактики» к возможным нарушениям порядка.

СОЗДАНИЕ «ТРАКТАТА О ЗАПКАХ» (исследование на опыте работы бригады) о причинах появления, пересчитании и исчезновении воздушных, сухопутных, морских, речных «зайцев» и всякого рода юных «алюмушленников» (исследовать, установить ущерб своим бессмысленным действиями).

ЛУЧШИЙ «ТРАКТАТ» (подробный рассказ о профилактических мерах работы) БРИГАДЫ по ликвидации «зайцев» и «алюмушленников» является надёжной гарантией для обмена билета с пионерского экспресса «КРАСНАЯ СТРЕЛА» НА ПУТЕВКИ В ТУРИСТИКО ПОЕЗДЕМ ЛЕТОМ 1976 ГОДА.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОМУ АГЕНТСТВУ: все участники операции ДОРОЖНОЕ ПРЕДПИСАНИЕ!

ПОКАЗАТЬ сгоревший выпуск «Семафора» работникам транспортной милиции и транспорта. Найти ТОВАРИЩАМ ВЗРОСЛЫМ: ПОМОЧЬ РЕБЯТАМ ЕЩЕ ЛУЧШЕ, АКТИВНЕЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ, ПРОВЕСТИ ОПЕРАЦИЮ «Семафор-75», ИМЕЮЩУЮ БОЛЬШОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ.

МВД СССР, «Пионерская правда».

«Семафору» ЗАКЕЧЬ ЗЕЛЕНЬЙ СВЕТ!

БИЛЕТ

НА ПИОНЕРСКИЙ ЭКСПРЕСС
«КРАСНАЯ СТРЕЛА»

Бригада [школа, клуб ЖЭК]

Город, село, район, область

Подпись руководителя



Магазин № 102 Моссовет высылает НОТЫ ПОЧТОМ:

БЕРДЮК Г. Большой трактат. О современных инструментах и оркестровке. Том 1 и II. «Музыка», 1972. Ц. 3 р. 66 к.

СМОЛДЯН А. Магическая школа игры на синтезаторе. «Советский композитор», 1974. Ц. 2 р. 93 к.

Виноград Ш. Школа игры на clarinete. Система Т. Бемби. «Советский композитор», 1975. Ц. 2 р. 45 к.

ИЛЬИНС А. Самоучитель игры на балалайке «Музыка», 1975. Ц. 1 р. 91 к.

МОХАРЬ В. Компьютер для фортепиано с оркестром. Вып. 5. «Музыка», 1974. Ц. 3 р. 50 к.

АНОХИНА Г. Дюймовочка Т. Школа игры на аккордеоне и популярное чтение. «Музыка», 1974. Ц. 2 р. 92 к.

ОБЕДИН А. Школа игры на готово-выборном балке. «Музыка», 1974. Ц. 2 р. 64 к.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ РЕПЕРТУАР ДЛЯ ОРКЕСТРЯНО: песни, этюды и сонатинки с 1-го по

7-й классы ДМШ. «Музыка», 1974. Ц. до 10 руб.

РАХМИНОВ С. Сочинения для фортепиано. Том 1. «Музыка», 1975. Ц. 2 р. 75 к.

САДОВЕ В. Самоучитель и школа игры на семиструнной гитаре. «Советский композитор», 1975. Ц. 3 руб.

ХРЕСТОМАТИЯ АККОРДЕОНИСТА 1—2-й классы ДМШ. «Музыка», 1974. Ц. 3 р. 41 к.

ХРЕСТОМАТИЯ БАЯНИСТА 1—2-й классы ДМШ. «Музыка», 1972. Ц. 1 р. 31 к.

ШОПЕН Ф. Сочин. изюбр. этюды, прелюдии. Польша. Ц. 12 р. 66 к.

ЮНЫЙ ПИАНИСТ. Советский композитор, 1974. Ц. 4 р. 50 к.

Звенья направляйте по адресу: 125287, ГСП, Москва, 1-й Новодорожский пер., 4. Магазины № 102 Москвы почтовым Окладом направлять в местном почтовом отделении при покупке бандероли. Деньги в письмах не высылать.

Редактор Н. М. ЧЕРНОВА

Московский пионерский магазин «ДРУЖБА» имеет в продаже и высылает иллюстрированный каталог открыток и альбомы, издаваемые за рубежом.

ОТКРЫТИЕ. ВИДЫ БОЛГАРИИ. 40 цветных открыток. Цена комплекта 2 р. 40 к.

УХИДЕИ ВЕШТАНА. 12 цветных открыток. Цена комплекта 75 коп.

СОВЕТСКАЯ АРМИЯ-ОСВОБОДИТЕЛЬНИЦА. ВСЕНАРОДНАЯ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ (1944—1974 гг.). В комплекте 21 фотография (патентован Советской Армией, выданные в Болгарии). Цена комплекта 1 р. 82 к.

АЛЬБОМ. В. И. ЛЕНИН В ФИЛИАЛДН. В альбоме около 60 цветных и черн.-белых фотографий. Текст на русском языке. Хельсинки, «Илсануэтуурин», 1973. Ц. 2 р. 50 к.

ВРЕМЯ И ВЕЩАЯ ДРУЖБА. Выпущен на Кубу Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев с 28 января по 3 февраля 1974 года в альбоме 120 фотографий. Текст на испанском языке. Гавана, «Издательство общественных наук», 1974. Ц. 2 р. 40 к.

Адрес магазина «ДРУЖБА»: 103784, Москва, ГСП-3, ул. Горького, 12.